

天下英雄城 军民鱼水情

——南昌双拥工作纪实

王哲文 陈颖舒

“太赞了，今年8月1日起，全国退役军人持优待证在南昌免费乘坐地铁、公交，免费游览景区，欢迎大家来英雄城南昌。”退役军人谭建国开心地在群里向战友们分享这一消息。

南昌是军旗升起的地方，人民军队的诞生地，近年来，南昌市坚持树牢“让军人成为全社会尊崇的职业”的理念，持续优化完善“尊崇工作法”，不断丰富拓展双拥新内涵，打造了多个在全国、全省有影响的“双拥工作特色品牌”，得到了军人军属、广大退役军人的纷纷点赞。

擦亮双拥工作品牌

从军报国得尊崇，解甲归田受尊重。从全社会大力营造尊崇军人、关爱退役军人氛围，到贴心、面对面的一站式服务，再到高标准打造四级服务保障体系……这里创下了全国双拥模范城“九连冠”殊荣，擦亮了“天下英雄城”品牌。

近年来，南昌市以高度的责任感、强烈的使命感做好新时代双拥工作，形成了党委政府主导、军地互动、社会支持、全民参与的“大双拥”工作格局。成立了以市委主要领导为组长的市委退役军人事务工作领导小组，以市政府主要领导为组长的市双拥工作领导小组，构建起市、县、乡、村四级双拥工作体系，在全市共建立2188个退役军人服务中心(站)，打通了服务退役军人“最后一公里”，让退役军人在家门口就能享受退役安置、就业创业、医

疗救助等服务事项。

营造浓厚双拥氛围

前不久，南昌出台的退役军人优待政策引起广泛关注。张聪曾在部队服役12年，退役军人优待证一直保存在家里。自从南昌市出台了优待举措后，他每天都将它带在身上，除了出行便利，他还感受到了无比的尊崇。

双拥工作是一项社会工程，不仅需要政府的大力引导，还要引入新经济组织等社会各方面的力量。为此，南昌市认真做好社会化拥军工作，开展“满怀忠诚讲尊崇，千行百业共拥军”行动、“千企门店共拥军”活动，签约拥军企业(门店)2811家，出台优待清单目录和优惠措施7000余条，拥军优待举措涉及就业培训、教育文旅、医疗健康、法金融、餐饮住宿、购物娱乐、建材商贸等多个行业。

据了解，在省退役军人事务厅的精心指导下，南昌市作为“尊崇工作法”的首发地、试验田，在实践中对“尊崇工作法”内涵深化拓展，实现了从“七个一”到“七延伸”再到“七精准”再到“尊崇服务年”的优化完善、提档升级，引领各行各业、人民群众踊跃投身拥军工作。同时，因地制宜高标准打造了拥军公园、拥军文化长廊、拥军菜园等双拥阵地，营造浓厚双拥文化氛围。

汇聚双拥暖心力量

“南昌高新区的服务专干为我上门讲

解贴息贷款和优惠政策，让我对创业有了十足的底气。”范利兵是退役后返乡创业的辖区青年，遇到资金短缺的困难。

类似问题的解决，靠的是政府和社会形成合力，加大帮扶力度。近年来，南昌市多部门联合，持续做好退役军人就业创业工作，开展“千企万岗”就业提升活动，提供就业岗位7万余个，帮助5600余名退役军人及军人家属就业；为退役军人创办企业提供创业贷款逾7000万元；成立9个退役军人创业孵化基地，孵化74家退役军人小微企业。

“我被查出患有急性白血病，家庭几乎没有其他经济来源，多亏了政府帮扶，才能承担起后续的复查和治疗费用。”退役老兵王伏根(化名)感激地说。近年来，南昌市在临时救助、医疗、子女入学等方面，加大帮扶力度。成立南昌市退役军人关爱帮扶公益基金，开展“情暖老兵·爱在洪城”捐赠活动，筹集善款，汇聚关心关爱社会力量。

此外，南昌市还成立国家司法救助工作站，建立军地共建拥军法庭，开通军人军属法律援助绿色通道，设立退役军人法律援助站(室)，提供法律咨询等服务1500余人(次)。

国防教育深入人心

八一大道、八一广场、八一大桥、八一小学、八一中学、八一礼堂、八一公园、八一体育场……“八一”，对英雄城来说，不

仅仅是一个名称，更是这座城市96年来代代相传的革命薪火。

南昌市充分利用得天独厚的红色文化资源优势，在“五一”“七一”“八一”等节日常态化开展八一广场升旗仪式，推出“八一”文化旅游精品线路，创建红军小学、拥军小学，在中小学试点建立少年军校，设立八一讲堂2188个，依托八一起义纪念馆、小平小道、方志敏烈士纪念馆等红色文化阵地深入开展国防教育。

南昌市老兵宣讲团是该市国防教育的新探索。老红军后代罗毅毅、救人英雄许诺、创业退役士兵喻立献……这些为人所熟知的名字，他们都是南昌市老兵宣讲团中的一员。

近年来，老兵宣讲团的足迹遍布全市多个中小学、社区、企业和机关。他们用朴实的话语，结合亲身经历，讲述红色故事，传承红色基因。“只要能讲得动，我就会一直讲下去。”老兵罗毅毅动情地说。

在南昌，各级党委政府忠诚践行职责使命，始终怀着一颗为兵服务的真心，千方百计为驻军部队、军人军属、退役军人、优抚对象办实事、解难题，画好尊崇强军同心圆。驻军部队官兵始终保持人民军队性质宗旨本色，始终和人民同呼吸、共命运、心连心，在圆满完成军事任务的同时，积极支援地方经济社会发展，支持全面推进乡村振兴，奋战在人民群众最需要的地方，为党和人民再立新功。

高安建设“民企港湾”

随着非公企业的需求日益多元化，促进非公经济发展转型升级面临着更大挑战，高安市工商联创新建设“民企港湾”，全力构建“全方位、立体式”非公维权新体系，助力民营经济健康发展。

搭建平台推动非公维权服务便捷优质。充分利用现有资源改革创新，为非公维权提供专门办公场所，进一步规范维权服务工作。推进“非公维权服务中心、商事调解中心、企业服务合规中心”一体化建设，实现一个场所解决“非公维权、商事调解、企业合规服务”三类问题，为民营企业减轻负担、提供便利。

畅通渠道促进非公维权渠道多元畅通。依托“营商环境监测中心—监测站—特邀监测员”的三级监测体系，以及商会组织新增的39个监测点，做到经营主体全覆盖；充分利用营商环境智慧营商平台和“高诉平”APP，开通非公维权绿色通道专区，提高“民企港湾”服务能力及维权效率。

优化机制确保非公维权服务精准高效。组建工作专班，采取“维权+监管”工作机制。构建形成了横向到底、纵向到底、责任明确、跟踪及时的维权监督体系，明确维权程序，提高维权效率。

新体系的建立，让维权渠道更畅通、维权服务更到位、维权监督更长效。截至目前，该市已受理96条企业诉求，非公维权诉求办结率达98%以上。维权服务受到广大非公经济人士一致好评，推动高安非公维权工作迈上新台阶。(况文欣)

打造教育基地促农增收

白露时节，走进莲花县神泉乡棋盘山村，映入眼帘的是茂林修竹、青山如黛，前来接受红色教育培训、观光旅游的人络绎不绝。

近年来，神泉乡以创建红色名村为契机，筹集资金800余万元，新建奎上改编广场、同心广场、民族牌坊，建设村史馆、红色行军路、铁军山纪念馆，编排革命情景剧《三女跳崖》，开展党课《艰苦的斗争》等，打造集红色教育、观光采摘、休闲娱乐为一体的“红黎石冲”景点。2021年，棋盘山村获评江西红色名村，成为萍乡市首批党性教育现场教学点之一；2023年，被中组部命名为红色美丽村庄试点村。

为发挥村党支部的带头作用，该乡坚持从县乡人大代表、政协委员中选优配强村两委班子，推动各项事业发展。在村党支部的带领下，棋盘山村成立柚子经济合作社和中蜂养殖合作社，通过“合作社+农户+基地”的方式，带动村民增收致富。截至目前，棋盘山村累计接待参训学员、外地游客3万余人次；2022年，棋盘山村村集体经济收入超16万元。

“棋盘山将以红色美丽村庄建设为契机，扎实推进乡村振兴的示范工程、传承红色基因的铸魂工程、组织凝聚党员群众的党建工程，把棋盘山村建设成为全省甚至全国有一定知名度的红色培训教育基地。”神泉乡党委书记李敏芳表示。(刘新龙)

宜春出台《关于推动新时代宜春审计工作高质量发展的若干举措》

近日，为发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用，推动新时代审计工作高质量发展，中共宜春市委办公室、宜春市人民政府办公室印发了《关于推动新时代宜春审计工作高质量发展的若干举措》(以下简称《若干举措》)。

近年来，党中央高度重视审计工作，改革审计管理体制，组建中央审计委员会，国家和省里相继出台了一系列推动审计工作发展的政策文件，涉及审计整改、“三类监督”(审计监督、纪检监察监督、巡视巡察监督)有效贯通等等。为系统性贯彻落实好

上级相关文件精神，宜春市审计局通过多方联动整改、科技强审信息化、与其他监督部门贯通，进行了一系列探索，出台了《宜春市审计局审计整改督查工作办法(修订)》《关于建立“三函”联系协调机制的通知》等制度，从规范审计内部着手，最终推动出台《若干举措》指导文件。

《若干举措》从坚持和加强党对审计工作的领导、有效发挥审计独特监督作用、高效推进审计发现问题整改、巩固完善内部审计工作、充分发挥社会审计力量作用、全面推进审计信息化建设、深入推进审计监督与其他监

督贯通协同、全面提升审计独立性和权威性、持续优化审计机关领导班子建设、不断加强新时代审计干部队伍建设等方面提出了10条针对性、操作性强的务实举措。结合宜春实际，围绕审计整改、内部审计、队伍建设等方面创新提出了工作要求，进一步明确了各级党委、审计委员会和市县两级审计委员会办公室、审计机关的工作职责，保证党对审计工作的全面领导；进一步明确了审计监督重点，突出重大问题，加大审计力度；进一步明确了各级党委(党组)审计整改责任，把审计整改纳入各级党委、政府领导班子年度考核述职

以及民主生活会中领导班子和个人自查材料的重要内容，将审计结果作为考核、任免、奖惩被审计领导干部的重要参考；进一步明确了加强内部审计工作的举措等内容。

审计是党和国家监督体系的重要组成部分，《若干举措》为下一步宜春审计工作的开展提供了指南，是落实市委“比创新，争先行；比攻坚，争先锋；比效能，争先进”“三比三争”活动的着力点和切入点，进一步激发全市审计机关和审计干部工作的积极性和主动性，实现新时代宜春审计工作高质量发展。(周生平 李璐)

韵赏中秋 福满万家

四特酒有限公司 ■ 特香热线：400 111 7999

四特酒 SITIR

2000